









# शिक्षकों के पदोन्नति मामले में चल रहा है पैसों का खेल, लाखों में हो रही पोस्टिंग की सेटिंग:सूत्र

संयुक्त संचालक शिक्षा विभाग अम्बिकापुर के नाम पर हो रही वसूली, वसूली में शिक्षक संघों के नेता शामिल

» पैसा नहीं देने पर होगी दूरस्थ पोस्टिंग, पैसा वसूलने वाले धमका रहे शिक्षकों को

- रवि सिंह -  
कोरिया/सरगुजा 18 मार्च 2023 (घटती-घटना)।  
शिक्षक पद से प्रधानाचार्यक माध्यमिक शाला और सहायक शिक्षक से शिक्षक पद पर पदोन्नति का रास्ता उच्च न्यायालय के निर्णय के बाद साफ हो गया और जैसे ही पदोन्नति का रास्ता साफ हुआ जैसे ही शिक्षक संघों द्वारा वसूली चालू कर दी गई और संघों के पदाधिकारियों द्वारा पदोन्नत होने वाले शिक्षकों को पैसा नहीं देने पर इस बात को लेकर धमकाया जा रहा है की पैसा नहीं देने पर दूर जगहों पर पोस्टिंग कर दी जायेगी जहाँ से वापस निकट आना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन होगा और लाखों तबादला करवाने में लग जायेंगे।

इस संबंध में एक शिक्षक ने नाम नहीं छपाने की शर्त पर बताया की यह वसूली एक जिले में ही जारी नहीं है यह वसूली पूरे संभाग में हो रही है और बकायदा संयुक्त संचालक का नाम भी वसूली में लिया जा रहा है। मनचाहे जगह पोस्टिंग के लिए शिक्षकों से लाखों वसूले जा रहे हैं और जिन शिक्षकों को अन्यत्र पोस्टिंग हो जाने का भय है वह पैसा दे भी चुके हैं ऐसी भी बात बताई जा रही है।  
पोस्टिंग के लिए शिक्षक संघ के नेता व ब्लॉक स्तर के विभागीय कार्यालयों में मांगा जा रहा है पैसा- मनचाही पोस्टिंग के लिए शिक्षक संघ के नेता और ब्लॉक स्तर के विभागीय कार्यालयों के कर्मचारियों द्वारा पैसा मांगा जा रहा है यह बताया जा रहा है। पैसा देने पर मनचाही पोस्टिंग ब्लॉक स्तर पर ही कागजों में तय कर दी जा रही है और वहीं कागज देखकर पोस्टिंग संयुक्त संचालक कार्यालय से होगी यह दावा भी किया जा रहा है। जिस

विश्वास के साथ पैसे की मांग की जा रही है और जिस विश्वास के साथ पोस्टिंग के लिए आश्वस्त किया जा रहा है उसे देखकर लगता है यह खेल बड़े स्तर का है और इसमें बड़े अधिकारी शामिल नहीं होंगे यह कहना अभी गलत होगा।  
न्यायालय से मिला शिक्षकों को न्याय, अब वसूली कर किया जा उनके साथ अन्याय  
उच्च न्यायालय ने पदोन्नति मामले में शिक्षकों के साथ देर से ही सही न्याय किया और शिक्षकों को पदोन्नति मिलने जा रही है वहीं इस पदोन्नति में पोस्टिंग के लिए पैसे का जो खेल खेला जा रहा है उसे देखकर कहा जा सकता है की न्यायालय की न्याय के बाद



शिक्षकों के साथ पोस्टिंग पैसे मांगकर अन्याय किया जा रहा है जो गलत है।  
काउंसिलिंग से पोस्टिंग किए जाने पर नहीं होगा शिक्षकों के साथ अन्याय  
शिक्षकों को मानें तो यदि पदोन्नति की पोस्टिंग काउंसिलिंग के माध्यम से की जाए

तो शिक्षकों को मनचाही पोस्टिंग भी मिल सकती है वहीं उन्हें आर्थिक नुकसान से भी बचाया जा सकता है। पोस्टिंग में काउंसिलिंग की मांग भी शिक्षकों की है और वह चाहते हैं की पोस्टिंग पारदर्शी तरीके से हो।  
तथा विभाग के उच्च अधिकारी मामले में लगे संज्ञान या अनज्ञान बनकर वसूली में रहेंगे शामिल ?  
पूरे मामले में विभाग के उच्च अधिकारी क्या संज्ञान लेकर वसूली को रोकने का प्रयास करेंगे या वह वसूली रोकने की बजाय इसमें शामिल रहेंगे। यदि वसूली रोकने नहीं गई तो पदोन्नति में करोड़ों की वसूली संभव है और यह एक बहुत बड़ा घोटाला शिक्षा विभाग में

होने वाला है जिससे जानकर भी अनजान बनने का विभागीय अधिकारी प्रयास कर रहे हैं।  
शिक्षक संघ शिक्षकों की सहायता की जगह शामिल हो रहे वसूली में  
शिक्षक संघ के नेता जो शिक्षकों की मदद करने के लिए काम करने का दावा करते हैं और नाजायज वसूली का उन्हे विरोध करना चाहिए वह स्वयं इसमें शामिल होकर शिक्षकों को दूरस्थ पोस्टिंग का भय दिखाकर वसूली कर रहे हैं जो सोचनीय विषय है। जिन संघों का काम शिक्षकों को अनावश्यक वसूली से बचना है वह स्वयं इसमें शामिल हैं यह गंभीर विषय है शिक्षक संघों के औचित्य पर ही प्रश्नचिह्न लगा रहा है मामला। वहीं मामले में किसी भी शिक्षक संघ द्वारा काउंसिलिंग की मांग न किया जाना और वसूली का विरोध न किया जाना बताता है की उनकी

मामले में सहमति है और वह शिक्षकों के शोषण में भागीदार हैं।  
हेमंत उपाध्याय संयुक्त संचालक शिक्षा विभाग सरगुजा संभाग  
शिक्षा विभाग के सरगुजा संभाग के संयुक्त संचालक से पदोन्नति में पोस्टिंग के लिए पैसे की मांग की बात को लेकर जब सवाल किया गया तो उन्होंने कहा की पैसा कौन मांग रहा है इसकी जानकारी उपलब्ध कराएँ मैं उस व्यक्ति पर कार्यवाही करूंगा वहीं उनसे जब पदोन्नति में पोस्टिंग कैसे की जाएगी इसबारे में पूछा गया तो उन्होंने यह कहा की शासन से क्या निर्देश प्राप्त होता है यह इसके बाद तय होगा की पदोन्नति में पोस्टिंग काउंसिलिंग के माध्यम से की जायेगी या सीधे पोस्टिंग की जाएगी। संयुक्त संचालक की बातों से यह स्पष्ट हो गया की पैसे की मांग निचले स्तर पर ही की जा रही है और इसकी जानकारी उन्हे नहीं है।



## संभागायुक्त डॉ. अलंग पहुंचे सी मार्ट, स्व सहायता समूहों द्वारा तैयार उत्पादों की ली गई जानकारी



सेक्रेटरी रखे जाने निर्देशित किया।  
तंबाकू उत्पाद निषेध अभियान दिवस के अवसर पर संभागायुक्त, कलेक्टर ने जागरूकता रथ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया।  
सेक्रेटरी रखे जाने निर्देशित किया।  
तंबाकू उत्पाद निषेध अभियान दिवस के अवसर पर संभागायुक्त, कलेक्टर ने जागरूकता रथ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया।

## कलेक्टर, सीईओ ने किया रीपा अंतर्गत गौठनों में किए जा रहे कार्यों का किया निरीक्षण

- संवाददाता -  
बैकुण्ठपुर 18 मार्च 2023 (घटती-घटना)।  
कलेक्टर विनय कुमार लंगेह एवं जिला पंचायत सीईओ श्रीमती नम्रता जैन ने कोरिया जिले में महात्मा गांधी रूरल इंस्टिट्यूट पार्क योजना अंतर्गत बैकुण्ठपुर विकासखंड के ग्राम गौठान आनी

» विभिन्न गतिविधियों के लिए निर्माणाधीन अधोसंरचना को समय अवधि में पूर्ण करने के लिए निर्देश

औद्योगिक पार्क स्थापित करने के पीछे राज्य सरकार की मंशा है कि ग्रामीण क्षेत्रों में होने वाले उत्पाद स्थानीय स्तर से लेकर प्रदेश और देश में भी अपनी पहचान और व्यवसाय स्थापित करें। कलेक्टर ने विभिन्न गतिविधियों के लिए निर्माण किए जा रहे शोड कार्य को शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश दिए। ग्रामीण

कार्यों की प्रगति की जानकारी ली एवं रीपा अंतर्गत विभिन्न गतिविधियों के लिए निर्माण कार्यों को समय अवधि में पूर्ण करने कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। ग्रामीण

## धू-धू कर जलने लगा पैरा, ट्रेक्टर ओवरलोड होने से हो सकती थी बड़ी दुर्घटना

» बिजली तार में सटने से पैरा में लगी आग  
- संवाददाता -  
उदयपुर, 18 मार्च 2023 (घटती-घटना)।  
रामगढ़ रोड से चकरी जा रही पैरा लोड ट्रेक्टर मंदिर के सामने बिजली तार के संपर्क में आई और स्पार्क करने से निकली चिंगारी से पैरा में आग लग गई।  
ट्रेक्टर चालक द्वारा ट्रेक्टर को 500 मीटर की दूर तक जलते जलते हालत में खाली जगह पर ले जाया गया। इस दौरान आग लगा हुआ पैरा का हिस्सा सड़क पर थोड़ा थोड़ा गिरता रहा। लोगों में कुछ डेर के लिए भय व्याप्त रहा सड़क किनारे खड़ी कार और पेट्रोल



वाली गाड़ियों के मालिक काफी परेशान नजर आए।  
सब स्टेशन उदयपुर के समीप खाली जगह पर जाकर ट्रेक्टर को चालक द्वारा रोका गया

के दो तीन घंटों से पाइप लेकर 112 की टीम के आरक्षक रामकुमार व चालक रामकुमार तथा स्थानीय ग्रामीणों सीरीश सोनी निरंजन और ट्रेक्टर के चालक द्वारा आग बुझाने की कोशिश की जाने लगी डेढ़ घंटे तक आग पर नियंत्रण रखा गया फिर फायर ब्रिगेड की टीम साथ 7 बजे करीब आई और आग को पूरी तरह से बुझाने में सफलता मिली।

## हसदेव बायीं एवं दायीं तट नहर निर्माण पश्चात शेष अर्जित भूमि नहर मरम्मत के लिए उपयोगी

» उतत भूमि का व्यावसायिक उपयोग हेतु अनुमति नहीं, हसदेव बैराज संभाग ने जारी किया आम सूचना  
- संवाददाता -  
कोरबा, 18 मार्च 2023 (घटती-घटना)।  
हसदेव बायीं तट नहर एवं दायीं तट नहर में आने वाली भूमि को नहर निर्माण के लिए अर्जित किया गया है। कार्यपालन अभियंता हसदेव बैराज जल प्रबंध संभाग रामपुर कोरबा ने आम सूचना जारी करते हुए कहा है कि नहर निर्माण



पश्चात शेष बाची भूमि नहर मरम्मत के लिए उपयोगी है। जिसे किसी अन्य उपयोग जैसे नर्सरी, बागवानी, खद बनाने व साग-सब्जों उगाने के लिए हसदेव बैराज संभाग द्वारा नहीं दिया जा सकता है। कार्यपालन अभियंता ने बताया कि जल संसाधन विभाग की भूमि को निजी उपयोग के लिए नहीं दिया जाता है।  
अतः इस हेतु कोई भी आवेदन पर विचार नहीं किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि किसी के द्वारा अतिक्रमण करते पाये जाने पर संबंधित के खिलाफ लोक परिसर बेदखली अधिनियम 1974 के तहत कानूनी कार्यवाही की जाएगी। जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी अतिक्रमणकर्ता को होगी।

## मतदान केंद्रों के भौतिक सत्यापन हेतु कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने ली बैठक

- संवाददाता -  
बैकुण्ठपुर 18 मार्च 2023 (घटती-घटना)।  
भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार एवं मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रायपुर छत्तीसगढ़ द्वारा प्रेषित पत्र के परिपालन में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री विनय कुमार लंगेह ने आज जिला कलेक्टर सभाकक्ष में विधानसभा आम निर्वाचन 2023 हेतु मतदान केंद्रों के भौतिक सत्यापन के सम्बंध में जिले के सभी बीएलओ की समीक्षा बैठक ली। तीन पाली में आयोजित बैठक में कलेक्टर श्री लंगेह ने जिले के विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 03 बैकुण्ठपुर तथा विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 01 भरतपुर-सोनहत के कुल 305 मतदान केंद्रों के भौतिक सत्यापन के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने भौतिक सत्यापन हेतु निर्धारित प्रारूप की

विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने बैठक में कहा कि भौतिक सत्यापन में गम्भीरता बरतें, प्रारूप में दिए सभी बिंदुओं का अवलोकन कर वास्तविक स्थिति के अनुरूप प्रारूप 26 मार्च तक अनुविभागीय अधिकारी कार्यालय या तहसील कार्यालय में भरकर जमा करें तथा किसी प्रकार की समस्या होने पर सम्बन्धित अधिकारियों से सम्पर्क करें।  
कलेक्टर श्री लंगेह ने नियुक्त अधिकारियों को भौतिक सत्यापन प्रारूप प्राप्त होने के पश्चात स्वयं जाकर वास्तविक स्थिति का सत्यापन किए जाने निर्देशित किया। भौतिक सत्यापन में मुख्य रूप से मतदान केंद्रों के फोटोग्राफ, ए.एम.एफ., ई.एम.एफ., सहायक मतदान केंद्रों के निर्माण की संभावना, मतदान दलों की रवानगी संबंधी पी-2, पी-3 के रट आंकलन



करने तथा क्रिटिकल, संवेदनशील व अतिसंवेदनशील मतदान केंद्रों के पहचान किया जाना है। कलेक्टर व जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लंगेह ने उपस्थित सभी बीएलओ को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों को गम्भीरतापूर्वक पढ़कर पालन किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने मतदान सूची तैयार करने, सूची में नाम जुड़वाने तथा कटवाने, दिव्यांगजनों तथा तृतीय लिंग के चिन्हंकन किए जाने में गम्भीरता बरतने के निर्देश देते हुए कहा कि मतदाता सूची पूर्णतः त्रुटिरहित हो, इसका ध्यान रखें।  
बैठक में मतदान केंद्रों के भौतिक सत्यापन, कंट्रोल टेबल मैनेजमेंट सिस्टम में मतदान केंद्रों तथा न्यूनतम मूलभूत सुविधाओं के फोटोग्राफ्स अपलोड करना, मतदान केंद्रों के न्यूनतम मूलभूत सुविधाओं के सत्यापन, मतदान केंद्रों पर न्यूनतम मूलभूत सुविधाएं सुनिश्चित करने, भवन/ नाम / स्थल परिवर्तन आवश्यक होने पर संबंध में, पी-3 एवं पी-2 मतदान केंद्रों का अभिनिर्धारण, निर्वाचन के दौरान आवश्यक होने पर सहायक मतदान केंद्रों की स्थापना, क्रिटिकल, संवेदनशील अतिसंवेदनशील मतदान केंद्रों का अभिनिर्धारण, निर्वाचन के दौरान आवश्यक होने पर मतदान केंद्रों के शिफ्टिंग का आंकलन एवं पहचान के सम्बंध में विस्तारपूर्वक चर्चा की गई। इस दौरान जिला पंचायत सीईओ श्रीमती नम्रता जैन, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अनिल सिद्धार, एसडीएम बैकुण्ठपुर श्रीमती अंकिता सोम, एसडीएम सोनहत श्री अमित सिन्हा तथा सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित थे।





